

小脚丫丈量大世界



读万卷书,行万里路。悠悠夏日,尚贤学子携一纸研学单,在行走中学习,在学习中行。

探秘博物馆,一解心中疑。“南诏国是国家吗?”“无锡博物馆有哪些镇馆之宝?”“青瓷神兽尊是用来干什么的?”……在参观博物馆的过程中,尚贤娃们的头脑中迸发出一个个问题,在好奇心和求知欲的促使下,同学们或听讲解、或看简介、或回家查阅资料,努力寻求问题的答案,真真切切地体验着发现问题和解决问题的探究过程,批判思维和创新意识在主动探索中,悄然生发。

精致展品,精心介绍。杂花图卷、吴王僚剑、三

叶虫、骆驼胡人俑、蟠桃会泥塑……形态各异的展品,件件巧夺天工,精彩纷呈。同学们仔细观察、收集并整理资料,图文并茂地介绍着自己最爱的展品。不同风格的展品、不同方式的介绍,彰显出尚贤学子个性化、多样化的发展需求。尚贤娃们在主动学习的过程中学会表达,创意表达,发展综合运用知识的能力,同时增强课程的适宜性。

小脚丫丈量大世界,研学分享共成长。项目化学习和实践类作业把孩子们带到社会中不断完善经验、认知与情感的建构,同学们在做中学,学中乐,乐中长。博物研学的种子悄然生根,尚贤娃的成长蓬勃向上。(李佳)

成语展示馆

尚贤万科小学六3班 锡报小记者 罗子衿

7月28日那天,我和爸爸去了一个令人印象深刻的地方——成语展示馆。

“三让天下”“卧薪尝胆”“程门立雪”等百余个与无锡地方历史文化相关的成语故事,在这个展示馆内以图文并茂及仿真蜡像和场景的方式生动再现,不仅让我学习到了很多成语,还从中了解到了成语背后的故事,拓展了知识,真是受益匪浅!

(指导老师:赵文英)

历史是最好的“教科书”

尚贤万科小学六3班 锡报小记者 丁一帆

这个暑假,妈妈带着我和小伙伴一起来到宜兴研学。我们进行了队列训练、户外拓展、溶洞探险……让我印象最深的是到太华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆参观。

我和同学们来到太华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆,作为苏南地区著名的爱国主义教育基地,该馆是为了纪念新四军而建立的。一件件抗战遗物,向我们诉说着战争的残酷,也告诫着我们,落后就会挨打。

历史是最好的“教科书”,读懂这本厚重的历史书,将成为我们宝贵的精神财富。

(指导老师:赵文英)

参观川陕革命根据地纪念馆

尚贤万科小学三2班 锡报小记者 邓宇清

巍峨的秦岭如巨龙横卧,我的奶奶家就在这片美丽的土地上。暑假的一天,爸爸带着我参观了汉中市川陕革命根据地纪念馆。

一下车,石碑上的八个大字“革命英雄永垂不朽”便映入了眼帘,我心中的敬意油然而生。之后,在讲解员阿姨的引导下,我们参观了陕南革命活动时的一些照片和实物。我被革命烈士们的生平事迹深深打动,他们浴血奋战,克服艰难险阻,就是为了人民当家作主,过上幸福的生活。

重温革命先辈们走过的路,我暗暗下定决心:我要好好学习,乐于助人,走好我们的“长征路”。

(指导老师:杨悦)



感受传统文化的魅力

尚贤万科小学五4班 锡报小记者 郭云舒

我前往了无锡博物院,探寻家乡源远流长的文化,参与活字墨谱的拓印,真切感受传统文化的魅力。“吴风锡韵”的展馆里,按照时间的推进,我从史前移步到近代,了解家乡如何从荆蛮之地发展为现代化都市。运河水弄堂和热闹的庙会、泥人和紫砂、乱世的范蠡和今天的蠡园、悯农诗人李绅、苏东坡和二泉、米码头和织布厂……对于同学们而言这些零星的记忆就是家乡的文化。走着走着,慢慢理解了

今日无锡在历史文化的沉淀中形成的独特的人文精神:经世致用、尚贤务实、义利并行。

印刷术作为我国四大发明之一,也是人类史上的创举。我通过学习,了解了活字印刷术是如何改变人类历史进程,并通过活字模具亲自拓印诗句,潜移默化地感受传统文化的美。通过听、说、做、思等多样手段,我进一步了解了家门口的历史,将文化的种子深深埋在心里,期待有一天成长为参天大树。(指导老师:刘佳)

神奇的大宝库

尚贤万科小学三7班 锡报小记者 单龄萱

博物馆像一个神奇的大宝库,在这里可以充分地感受到悠悠五千年的华夏文明。给我印象最深刻的是元代钱裕墓出土的玉器“春水玉带扣”,它是一个精美的镂空立体玉雕,雕刻了栩栩如生的海东青鸢、天鹅、荷、莲和芦苇。难以想象古代工匠是多么心灵手巧,能够制作出如此巧夺天工的艺术品。我为中华文化感到骄傲,这些精巧的藏品也启迪着我们学习、做事也要像古代工匠一样精益求精,发挥工匠精神。

(指导老师:李雨秋)

泥人娃娃

尚贤万科小学五3班 锡报小记者 王愉鑫

我生在南京,三岁来到美丽的无锡。爸爸说,了解一座城市的最好去处就是博物馆。在无锡博物院四万多件珍贵文物里,最吸引我的是憨态可掬的惠山泥人娃娃。惠山泥人是一种彩色泥塑人像,始于明代,盛于清代,有400多年的历史,是中国非物质文化遗产之一。

站在这些构思巧妙、神态貌、惟妙惟肖的泥人娃娃前,就能感受到历代工匠艺人们想要代代传承的专注、精益求精、创新精神。这些穿越历史长河的泥人,将继续见证我们的坚守和创新。

(指导老师:沈桦)

走进故宫博物院

尚贤万科小学三5班 锡报小记者 孙梦芊

今年暑假外公外婆带我去北京探亲旅游,北京的表姐陪着我们参观了故宫博物院。

进入故宫,这博大的古建筑群红色的墙壁黄色的琉璃瓦让我觉得宏伟壮丽,金碧辉煌。跟随导游我们参观了太和殿、乾清宫、坤宁宫和御花园等,宫殿中陈列着精雕细刻的龙椅,还有造型独特、五彩缤纷的摆设令我们大开眼界、赞叹不已,每件器物上都凝结着中华民族的智慧,充分展示着中华文化的灿烂辉煌。

(指导老师:赵静)



唐三彩

尚贤万科小学六3班 锡报小记者 黄子珺

(指导老师:赵文英)



瓷碗

尚贤万科小学四5班 锡报小记者 张雅琪

(指导老师:李佳)



麻姑献寿

尚贤万科小学四5班 锡报小记者 孙逸尧

(指导老师:李佳)